@

3/ F je spojith v (p,q) & F Jje spojitd v kaZdém intervalu

{Pgsa ) C{pya ).

TEchto Jjednoduchysh vi#t tedy budeme v daldich pFikladech pouZivat,
podrotnd ai Je prostudujle a promyslete!

Tatéd posnémka plati i pro poufitf véty 61 , hleddme~li konvergentnf
majorantu § , kde opbt byvd ne jlepdt skusit

= af
G x aueug laa ('f'd)l'

m.-ax
6,3. Ukalite, Ze funkee F , Fla) = f Le 2 dx , Je spojitd
. :

¢
¥ intervalu < 0,+ &0 ).

ﬂ 1/ Uknite nejaf{ve - Jako oviZeni - %e tento integrdl kenverguje, prévs

vl v xay? [ac €(0,+0 ) |

2/ Ucd¥eme, 28 F J¢ spoJité v ¢ O,+ 00 ), poulijeme vitu 60 , kde
klademse M = (0,+00 ), A = {0,+00 ), Ovdlime pfedpoklady:
Y-
va?- 1/ pro kafdé X €L 0,400 ) jo funkce T—— (JjakoZto funkes x 1)
-a: 1 + :2 N

a
spolits v (Dy+ 00 ) , tedy T2 e'/l@‘m).
-xx

39-4 2/ pro ka%dé x € (0,400 ) Jo funkes < ~ { JakoXto funkce

1+
F 1 emony (O b
/ PoloZine l Wil L I]
%_.& 3/ PoloZime-11 g_(f) aﬁg'm) 1—-:-;2 ;s Je g(x)-1+xa

na (0,+ 00 ) a tedy ¢€?}‘Tm).

T{m Jesms ovEfili viechny pledpoklady vdty 60 a podie tvrzenl tdte

vEty je funkce F spojitd v intervalu < 0,+00 ) |

: o
Gy Ukaste, Zo funkee F(ox ) = f o XX ax Je spojitd v (0,400 ).
. 4 !

n—;’ Uknite, Ze integrdl konverguje, prévé kiyd o € (0,+00 ).
2/ UkéZene, e F Je spojith v (0,4 00 ), poloite ve vits 60 4 =
= (0,400 ), M= (0,400 ) a ovEirte pledpoklady 1/ a 2/ .
Hlede jme konvergentni majorantu, nejvyhodn¥ jiL je zkusit gl(x) =
e"®T , odtud plyne, ze g(x) = } pro kezdé x €(0,+ ® )

\u]v @€ 704 00)
a nenf tudll g € .‘E,'(a +00) (pro&?).

Zkusme poatupovet podle pozndmky 6,2. Stadl, ukdZeme-li, #e funkoe F

- 16% -




a/ ‘1(") = Jﬂl—z_. .l.‘ﬂﬂ.l.ll.

. : .
/-iq pro ! E_ ( % !
o E(x) = ._ .
' \.L pro % € <1,4%0}
xP

o/ 33(1) = mAx {—ip- ’ —is')

a/ 84(1)""1:; ""ia"—ll

6,10, UkaXte, %e funkce / (a) = .[ =1 g Fax  (tav. Qanna funkee,
viz té% pr. 8,63 ) Je spojitd v mtarnlu (Opv 00 ) .

ﬂ_; Ukazte, e /'(s) ( +00 pro oE(O?+°°). ['(a) =+ 00

2/

pre a €f{-0c0 ,0 2.
Ukn¥te, ¥eo funkce 77 je epojitd v kaZdém intervalu
{p;q> € (0,400 ) .

. @1 pro x.€(0,0) ,

-X ﬂ-l /

" Ma jorants glx) = sup e,

3/

SELPY) \-z . xq-l pro x € (1,400 ),

opit gJiatfte, Ze g & x(o +00)

UknZtae, Ze i ndsledujfcf funkca Jsou konvergentni majorsnty k funkoi
1 g% na (0,400 ) pro s € ¢p,q)> C (0,4 90):

o gD = wax (e X1, TgTh),
b/ mppix) = 7% (P« 571y,

21 pro x € (0,

o/ gylx) =// X
\c(q) 2T pro x ¢{1,400) -]

6,11,

P el

Ukafte, Ze funkee F(b) = S Adx Je epojitd v muwnu {0,1) .

1+x

n—l-/ Inttgrdl konvtrgudn, prdvd iyl b E (0,1), vie pE. 3,40-
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2/ F je spojité v libovolnéa intervalu Ep,qm LU

. konvergmtni me jorenty: . :

xp-l : i
/ 1% pro x & (0.1) yf'u ('V! ELU%D
(x}

5 \ q-1 .

—: pro x €1+,

1 - .

12 pro x €(l,+00.) ,

Bl = :':_F'l + 532 apod. |

6,12.| Doka¥te, Ze

ST
a/ F(a) =f ——;a: Ju spojitd fukes v (0,400 ) ,

b 22
7 s} ‘
v/ Fla) = : 2 -t v ""1""”) »
x(x+a)
- 2 .
e/ ¥(a) = [ sinx dx e v (- ,2),
tr- x} _ .
4/ ¥Fla) = f ‘ - (=1,+00) ,
1-:2
b ]
. ax
./ P(-) = T— -la (—00 1)
{10g z|* S
o0 .
£/ Fla) =[ % o 2% ay -~ {0,400 ) ,
T .
g/ Fla) = [ 10g (Pee?) ax  .m. (0,400 ),
o0 2

6,13. Uvaujeme F(a) = [ e T ay,

1/ DoksZte, 2@ integril !nonvorgu:]o pro kaldé a € _xL
2/ Dokalte, te F je funkoe 1iché.

3/ Dokalte, 2o P Je spojitd v (=00 ,0) U (0,+0 ),

H Vesnite 1ibovolny interval (p,q)> C {0,+O0 ), potom g¥ajmi

- 169 ~



@

O

ﬂ-" .
J‘,Aut4«{%wﬂ"

o . . FORI

O TN A Lo S 1.0 L S S

RS R R

B

ey e (o Bl = (o e0)
e S A N,

T



-——*

(4)

4]
Ry = Ly (( +a¥R
% o ) ol x

4&(\00‘@)
@) @(.()‘) .
o MC(:C-)(@,@ FoSeef (o) ( e’ tpug: B |
cCop ) o :
@) 5 Ee Q(x,.) waw
() wmh (q ) waaTlug (%Wgwj
Pro E"P‘rbj
s fu“a,(a) |
X3 '
//&'m PP A
[

) L b (i) e, felieded) o
4> ot X Yo, ?_'a,xt g-é 0



[

+ i
-0
i .




B Ph) N _q‘ & ( ©, A \ S
- ¢ k )
o )



a/ gl(x)s —l’-:g-z—livh%‘]-,

/-#_pré:é(},l)
-74 zz'(xl '\
| A pro %€ C1le00)
= .

e/ &ix) = max ‘(%’ ' —1:3)

d/&(x)t-l'-’g +-ia,_ﬂ

= .
@ 6,10, Ukats, fe funkce /7(s) = f 2™, e ®ax (tev. Camaa funkes,
wiz t6F pi. 8,63 ) Jeo spojité v intervalu (Q,+c0 } ,

m UknZte, 3¢ /(8) ¢ +00 pro a €(0,400), [(g) =+ o
pro 8 €(-0 ,0 ) . '

2/ UkaBte, #e funkos /7 Jje spojits v kaidém intervalu
{p,g> C (000 ) .

[%]
; Xx"*-dr /.-: . 3 dro z-E(U.i) ’
1.\“&.
e v € Ma joranta gix) .5?? >'-= 2>
= w ot \-x . 2! pro x €(1,» 0 ),
- e '
1= = 0o .~ op&t gjistite, Ze g € x(o,i-uo)

3/ Ukaite, ¥¢ 1 ndsledujfci funkce jJeou konvergentni majorenty k funkodi
21 ¢"% s (Oy+ 0 ) pro 8 € {p,q) C (0,4 00):

o/ gi{x) = max (&7F 21 07F L),

§
W ogtm w47 (Pl antl,

P pro x € (0,1)
o gy -< .
_ elg) .o T pro 36(1,1-00)._1].

O hel’

6,11, Ukakte, Ze funkes F(b) = -’1-‘; dx jo wojité v intervalu (0,1) .

IT/ Integrél konverguje, prévé kiy$ b € (0,1), vis pr. 3,40,
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3/ Fla) = fx dx . je spojitd funkce v (-l,+ ) ,
4/. F(n) = [xn dx Je spojitd funkece v {~00 ,-1),
fnrc tg 3 dx Je spojitd funkce v (0,+ ¢ ).

5/ ™My)

° O .
@ 6,8, Dokafte, ¥e funkce Fla) = f zxd:: a Je opoJjitd funkce v intervalu
+ X
(2,400 ) .

“ 1/ UkaXte, e integrdl konverguje, prdvi kdy? a € (2,+00 )yvig pr.3,44-10.
2/ Ukafte, e F Je spojité v libovolnén intervalu {p,+ o0 ) , kde

P2,
[Folosfte-1l glx) = sup = pro  x € (0,400 )
‘ ac{py0) 2+ Pl
Je
pro x € (0,1)
pro x &£{l,+ 00 ),
(Pronysletes a o
ProtoZe T e o € xﬁﬂm) Jo

8 €2, , . ;  (opEt odtvomitsl) s jeou spludny Rredpoklady vity -GE:I

coa X dx

@ 6,9. Ukalte, Ze funkce I{a) = l —:;'" Je spojitd v intervalu

, (%00 ) . .

||1/ Ukazite, %8 pro 8 € (1,46 ) integrdl konvergujs.
2/ UkaZte, Ze funkce I je spojitd v kaldém intervalu ¢ p,q) € (1,+00),

mo joranta glx) u? | tenx
P$>

™ snadno nanlédnete, e [
’ 8 .‘f({_‘i_m)

3/ Jake evifent ukaite, 2o 1 nAaledujici funkce jsou konvergentini ma jeranty

. €0,
k funkel __:Tx na intsrvalu (%,-.-oo ) pro ae{p,q> ¢ {1,4m):
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6,15.

aE<Pia) = a.f"z"l < q-"’z‘ € 2,4“,) -

A/ mom.jne nyni spodi.ioat funkoe F Y bqu a = 0. Abyohom ukdsali, Ze
F Je spojitd v bod$ a =0, ai\'.aulo by ukdzat (ale nenf to nutné!),
Z¢ F Jje spojitd v nbjakém intervalu <-p, +p) , kds p> O .
Zkoume jas, Jak vypadula majoranta na intervalu {(0,+%® ) pro
a € {-pyp>

2 2 1
(x) = sup 2e™® X| = max (pe? *; -f )
& aekrmd | | " of= °

(provedte podrotné!). Protoke ;'1_- ¢ x{a‘q-w). nemdZe byt ani

g el (o.40) @ ° V%dim, Ie oo :éu nepoﬁni'*i nalézt konvergentni ma jo-
rantu k funkei @™ * na (0,400 ) pro Kédny interval <=-p,+p?

(z toho oviiem Jedtd neplyne, Ze by funkce F nebyla spojitd.v boad

s =01 ). Spostite vlak, fe F(0) =0, F(a) =% pro a #0 - tedy

F neni spojitd v bod% a =« 0. _
I kdy* tedy funkee f{x,a) byla spojitd pro kaZdé pevné x € (0,+0c)
v bodd a =0 , nenf funkce F{a) = / f{x,0) dx spojitd v bods

a=0.

14
Uvaiujme F(a) = fﬂi@i(m) ax .
(

1/ Pro ksidé @ € By Jo sign (xa) €/, (odtvodnste!).
Protofe |aign (x-a){£ ] pro x € (0,2), Jo aign(x-a) € Zﬁ”)
pro ka¥dé a € E .

2/ Bud x € (0,1) pevné, potom funkce éigz,(n-a) ( jakofto funkce al )
Je epojité ve viech bodech a € E, = ﬁdimkou bodu a = x , kde je ne-
ﬂpodiﬁo

3/ Lehko g jistite, ¥e

L pro a € (=00 ,0 ,
Fla) = l1-2a pro a €{0,1)
-1 pro & €{l,+00 ) ,

| tedy F Jo spojitd v celém B .

Proti prfkladu 6,13 Je nyni f£(x,e) nespojits (p#i pevném x jJako
funkce a/ a funkee F(a) ampojitd.

3
Uvafujene F(a) = ..[ algn a dx.
1/ UkaZts, %s pro libovolnd e € B, integrdl konverguje.
2/ Funkoe eign & Je nespojité v bods a =0 .
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